



今日渤海网: http://www.bohaitoday.com

2025年5月

星期三



国内统一连续出版物号CN 13-0013 第 09740 号 今日8 版

习近平向2025年上海合作组织 减贫和可持续发展论坛致贺信

新华社北京5月20日电 5月20 日,国家主席习近平向2025年上海合 作组织减贫和可持续发展论坛致贺信。

习近平指出,消除贫困是全球性 难题,也是世界各国共同目标。中国 经过艰苦努力,成功打赢脱贫攻坚 战,提前10年实现联合国2030年可 持续发展议程减贫目标,走出一条中 国特色减贫道路, 谱写了人类反贫困 历史新篇章。

习近平强调,减贫问题说到底是 发展问题。近年来,上海合作组织积 极开展减贫和可持续发展合作, 取得 显著成果。中方作为上海合作组织轮 值主席国,愿同各方持续加强政策沟 通,分享减贫经验,深化务实合作,

帮助更多国家探索符合自身国情的减 贫和可持续发展道路,携手建设远离 贫困、共同繁荣的美好世界。

本次论坛当日在陕西西安开幕, 主题为"持续减贫 合作发展——推 动上合组织国家减贫和可持续发 展",由上合组织睦邻友好合作委员 会和陕西省人民政府共同主办。

习近平在河南考察时强调

坚定信心推动高质量发展高效能治理 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章

新华社郑州5月20日电中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平近日在河南考察时强调,新时代新征 程,河南要认真落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河 流域生态保护和高质量发展等战略部署, 坚持稳中求进工 作总基调,全面深化改革开放,着力建设现代化产业体系 和农业强省,着力改善民生、加强社会治理,着力加强生 态环境保护,着力推动文化繁荣兴盛,以高质量发展和高 效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

5月19日至20日, 习近平在河南省委书记刘宁和省长 王凯陪同下,先后到洛阳、郑州考察调研。

19日下午, 习近平首先来到洛阳轴承集团股份有限公 司考察。该公司前身为"一五"期间建成的洛阳轴承厂。 在智能工厂, 习近平了解企业发展历程, 听取不同类型轴 承产品用途和性能介绍,走近生产线察看生产流程。他对 围拢过来的企业职工说,制造业是国民经济的重要支柱, 推进中国式现代化必须保持制造业合理比重。现代制造业 离不开科技赋能,要大力加强技术攻关,走自主创新的发 展路子。他勉励职工发扬主人翁精神,在企业发展中奋发

随后, 习近平来到始建于东汉年间的白马寺考察, 详细了解佛教中国化和寺院文物保护情况。他指出,白 马寺见证了佛教传入、发展并不断中国化的进程。历史 证明,坚持我国宗教中国化方向是完全正确的,要积极 引导宗教同中华优秀传统文化相融合、与社会主义社会

已有1500多年历史的龙门石窟,是重要的世界文化遗 产。习近平来到这里,察看石窟整体布局风貌和代表性窟 龛、造像, 同现场的文物保护工作者亲切交流。他强调, 要把这些中华文化瑰宝保护好、传承好、传播好。游客们 见到总书记,都十分欣喜,纷纷向总书记问好。习近平不 时同大家交流,特别鼓励小朋友们多到实地寻溯中华文 化,从小树立文化自信。他指出,文旅融合前景广阔,要 推动文旅产业高质量发展,真正打造成为支柱产业、民生 产业、幸福产业。

20日上午, 习近平听取河南省委和省政府工作汇报, 对河南各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要

习近平指出,高质量发展是中国式现代化的必然要 求。面对复杂的外部环境,要坚定信心,坚定不移办好自



5月19日至20日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午,习近平在 洛阳轴承集团股份有限公司智能工厂考察时,同企业职工在一起。 新华社发

己的事,坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳 企业、稳市场、稳预期,以高质量发展的确定性应对各种 不确定性。河南作为经济大省,要进一步夯实实体经济这 个根基,以科技创新为引领,因地制宜发展新质生产力, 提升现代化产业体系对高质量发展的支撑能力。要加强耕 地保护和建设, 扛牢粮食安全责任, 延伸现代农业产业链

条,以城乡融合发展带动乡村全面振兴,促进城乡共同富 裕。要持之以恒加强重点流域生态保护治理,深化污染防 治攻坚, 筑牢生态安全屏障。

习近平强调,河南人口总量、人口密度、人口流动 量都比较大, 社会问题复杂多样, 必须扎扎实实加强社 会治理。要全面落实党的领导, 健全社会治理体制机 制,加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工 作。要更好凝聚服务群众,健全群众利益协调机制,提 高公共服务水平,用心用情解决群众急难愁盼问题。要 突出抓基层、强基础、固根本,推动资源、服务、管理 下沉,确保社会治理各项工作纵向到底、横向到边。要 高度重视法治和诚信建设,发挥好法治对社会治理的规 范和保障作用,加强诚实守信的价值引导,提高政府诚 信、企业诚信、社会诚信水平。要盯牢风险隐患排查和 治理,强化社会治安整体防控,有效防范化解重点领域 风险, 切实维护社会和谐稳定。各级领导干部要主动作 为,善于从推进社会治理中总结新形势下党的群众工作 规律,针对不同社会群体的特点把工作做细做实。要切 实整治形式主义为基层减负,支持基层干部大胆干事 树立威信,支持群众依靠自身力量解决社会治理中的问

习近平指出,中央八项规定是党中央徙木立信之 举,是新时代管党治党的标志性措施。开展深入贯彻中 央八项规定精神学习教育,是今年党建工作的重点任 务。要在一体推进学查改上下功夫,把党员干部个人查 摆整改与组织查摆整改紧密结合起来, 切实把作风硬要 求变成硬措施、让铁规矩长出铁牙齿,确保学有质量。 查有力度、改有成效。学习教育中央指导组要认真履职 尽责,把工作重点放到推动解决问题上,精准指导、务

习近平强调, 今年以来, 我国一些地区出现旱情, 有 的还在持续,相关部门要密切配合,加强用水调度,确保 城乡居民供水和农业灌溉需求。有旱就可能有涝,要严防 旱涝急转。汛期已经到来,各地对防汛抗洪务必精心准 备,确保预案充分、应对从容。容易突发山洪、泥石流等 自然灾害的地区,要全面落实应急处置责任。

何立峰及中央和国家机关有关部门负责同志陪同考 察,深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央第二指导组 负责同志参加汇报会。

坚定信心干字当头 推动经济持续向好

只需按个按钮,汽车"变成"飞机

沧州首架 AirCar II 飞行汽车即将下线



本报讯 (记者刘杰) 河北建新飞行 汽车科技有限公司和斯洛伐克克莱因视 觉公司联合研发的首架 AirCar Ⅱ 飞行汽 车,将于6月在国外下线,8月在国内

"AirCar Ⅱ 飞行汽车设计独具匠 心,具备双模式,既能作为汽车在地 面行驶, 又能通过机翼伸展迅速转换 为飞行模式。"河北建新飞行汽车科技 有限公司相关负责人介绍,AirCarⅡ飞 行汽车在路面行驶时, 机翼能够折叠 起来, 所占空间相当于一个停车位 大小。"飞机"和"汽车"模式切换 只需按一个按钮,约两分钟即可完 成。

AirCarⅡ飞行汽车配备整车降落 伞,采用碳纤维、航空铝材等复合 材料制造。它拥有300马力的混合 式航空发动机, 凭借螺旋桨, 最高 巡航速度每小时300公里,飞行距 离可达1000公里。同时,它有一个 油箱,使用95号汽油,油耗和普通

据悉,为推动低空经济高质量发 展,沧州市出台了多项政策措施, 并成立了低空经济产业发展基金。 经过多年努力,沧州依托中捷通用 机场等资源,已形成了以通航制造 与产业孵化等为主的通航产业发展 格局。

创新打造劳动纠纷多元化解体系

我市农民工工资争议速裁庭实现全覆盖

本报讯 (记者尹君伊) 记者从日 前召开的市政府新闻办新闻发布会上 获悉,我市通过创新打造"预防为 先、调解为主、仲裁托底"的劳动纠 纷多元化解体系,推动劳动争议处置 从"被动应对"向"主动治理"转 变,2024年以来劳动纠纷调解成功率 同比提升22%。

面对劳动关系复杂化趋势, 我市 构建了"协商+调解+仲裁+诉讼"全 链条化解纠纷体系, 打造"人社+法 院+工会+工商联"协同机制,依托 "总对总"在线调解平台,形成以 "前端疏导、中端化解、末端裁审" 的劳动纠纷多元化解格局。2024年以 来,在"仲裁+法援"协作机制的

"一站式"法律援助服务基础上,相 关部门化解劳动争议案件21件,通过 "总对总"平台联动多个调解组织, 对群体性争议实行企业自主调、行业 联合调、仲裁介入调, 劳动纠纷调解 成功率同比提升22%。为优化劳动争 议处理机制,提升纠纷化解效能,我 市创新推出"流动仲裁庭"服务模 式,并成功开展了全市首例金融领域 劳动争议流动仲裁。

此外,我市将解决农民工讨薪维 权问题列为劳动纠纷治理的优先项, 实现全市农民工工资争议速裁庭全覆 盖,创新构建农民工工资争议"快 立、快调、快审、快结"的"四快" 速裁机制, 吸收劳动保障监察科中负 责农民工欠薪讨薪工作的业务骨干担 任仲裁员,建立劳动仲裁与劳动监察 协作联动机制。自该机制实施以来, 全市共受理农民工工资争议案件55 起, 涉及82人, 涉案金额103.43万 元,审结率达100%。

井盖无声处 民生有温度

李佳芳



行走在市区的大街小 巷,发现曾经"哐当作响" 的井盖,正变得"稳稳当 当"。

井盖被称为"城市纽 扣",个头虽小,却遍布大 街小巷。井盖之下,是维 系城市运转的"生命线"; 井盖之上, 承载的则是万 千群众的出行安全。随着 城市发展和时光浸染,井 盖会不可避免地逐步"老 化",出现沉降、开裂、变 形等各种问题。这时, 曾 经予人方便的井盖,也就 变成了威胁群众"脚下安 全"的隐形陷阱。

民生无小事, 小小井盖 牵冷暖、连民心。我市制定 专项改造方案,采取"车 巡+步巡"双模式全域排 查,将治理"小井盖"、守 护"大民生"作为城市更新 重要切入点,以"绣花功 夫"全面推进井盖"焕新"。

这不单单是一次简单的

设施更新。从防沉降球墨铸 铁井盖的选择,到黑色橡胶 圈的降噪设计, 再到水准仪 的精准找平……城市管理者 的用心彰显在每处细节。24 小时快速维修机制的确立, 更是让井盖管理从被动应对

转向主动服务。 从解决"哐当"声到消 除安全隐患,从设施更新到 服务升级, 行人脚下多了一 份安稳,城市生活也随之多 了份踏实和幸福。

井盖"焕新",见证着 城市环境改善的脚步,也 诠释着城市管理"以人民 为中心"的思想和理念。 期待这样的治理智慧能延 伸到更多领域, 让我们的 城市更有温度、人民更加



扫码看视频